

ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Выходит с 8 декабря 1997 года

Суббота, 6 апреля 2024 года, № 26 (№ 2615)

6 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА СЛЕДСТВЕННЫХ ОРГАНОВ МВД РОССИИ

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ
СЛЕДСТВЕННЫХ ОРГАНОВ МВД РОССИИ!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Быть следователем — это не просто профессия, — это призвание и образ жизни! От вашей оперативной и качественной работы по расследованию дел, эффективного раскрытия преступлений зависит функционирование всей правоохранительной системы.

В решении вопросов, касающихся судеб людей, вам удастся сочетать требовательность и внимательность, беспристрастность и гуманизм. Находясь на страже закона, вы свято храните верность присяге и долгу перед Отечеством.

Особые слова благодарности хочется сказать в этот день ветеранам следственных органов. Ваш профессиональный и жизненный путь заслуживает глубочайшего уважения. Ваш опыт — бесценный дар для молодых коллег.

От всей души благодарим всех сотрудников полиции за мужество и доблесть, профессионализм и умение работать в сложных условиях.

*Желаем вам легких решений в поисках истины,
быстрой раскрываемости текущих дел, профессионального чутья,
карьерного роста, здоровья, мира, счастья и благополучия семьям —
надежному и прочному тылу во всех ваших успехах и достижениях
в честном служении обществу и государству!*

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования
Черноморский район РК

А.С. ДУДИНОВ,
заместитель главы администрации
Черноморского района РК

8 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ СОТРУДНИКОВ ВОЕННЫХ КОМИССАРИАТОВ

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА
ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Военные комиссариаты прошли славный исторический путь. Они мобилизовывали соотечественников на службу Родине в мирное время и в суровые годы военных испытаний. Для многих россиян, для которых служба в армии и на флоте стала делом жизни, военкомат стал точкой отсчета профессиональной карьеры.

И сегодня вы, как и многие десятилетия назад, выполняете важные государственные задачи: обеспечиваете мобилизационную готовность Вооруженных сил, ведёте воинский учет, осуществляете призыв граждан на военную службу, отбор кандидатов для ее прохождения по контракту, социально-пенсионное обеспечение военных пенсионеров.

Благодаря вашим стараниям, нашу Родину защищают тысячи хорошо подготовленных военнослужащих.

Вы выполняете и целый ряд задач социального плана, главная из которых — патриотическое воспитание будущих защитников России, формирование идеологии общества.

Благодаря вашим усилиям с каждым годом все больше поднимается авторитет военной службы. Благодарим всех сотрудников военного комиссариата за добросовестную службу, трудолюбие и профессионализм!

Убеждены, что боевая закалка, верность воинским традициям и безграничная любовь к Родине будут всегда оставаться залогом вашей успешной деятельности в выполнении воинского долга!

*В этот праздничный день примите искренние слова благодарности
за добросовестное выполнение воинского и конституционного долга!
Желаем вам здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!*

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования
Черноморский район РК

А.С. ДУДИНОВ,
заместитель главы администрации
Черноморского района РК

7 АПРЕЛЯ — БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с Великим православным праздником — Благовещением Пресвятой Богородицы!

Благовещение Пресвятой Богородицы отмечается 7 апреля — он относится к великим двенадцатым событиям годового богослужебного цикла.

В этот день более двух тысяч лет назад Архангел Гавриил принес Деве Марии благую весть о рождении Спасителя.

Русский народ издавна считает Пресвятую Богородицу небесной покровительницей и защитницей нашего Отечества.

Благовещение обращает нас к непреходящим ценностям любви и справедливости, напоминает о необходимости хранить веру в сердце и верность нашему Отечеству.

Пусть Благовещение Пресвятой Богородицы приносит в нашу жизнь счастье от осознания того, что Дева Мария заботится о нас, укрывая от всяческих бед, обид и разочарований! Пусть вера укрепляет нас с каждой минутой, а доброта переполняет сердца!

Пусть в каждый дом, в каждую семью приходят только хорошие вести!

От всей души желаем, чтобы этот светлый праздник принес вам и вашим семьям гармонию, добро, мир и благополучие!

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования Черноморский район РК

А.С. ДУДИНОВ,
заместитель главы администрации Черноморского района РК

ЖИЗНЬ РАЙОНА

ЧЕРНОМОРЦАМ ОТВЕТИЛИ НА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

29 марта специалисты фонда капитального ремонта МКД Наталья Карпова и Анна Корсакова провели выездной приём граждан в Черноморском районе. Получить ответы на интересующие вопросы пришли в этот день 36 жителей многоквартирных домов посёлка Черноморское.

В ходе приема собственники квартир в МКД получили консультации по вопросам погашения долгов по взносам на капитальный ремонт, начисления и оплаты пени, переоформления лицевого счета, внесения изменений в платёжный документ, а также оформления реструктуризации по погашению задолженности.

В жилищном кодексе РФ и других нормативно-правовых актах подробно прописаны вопросы проведения капитального ремонта домов. Но по факту не все они ещё урегулированы. Именно поэтому у собственников квартир МКД возникает много вопросов к представителям Фонда капитального ремонта. Один из самых острых и наиболее болезненных — вопрос связи с фондом.

Вот и 29 марта пришедшие на приём граждане возмущались, почему указанные в квитанциях номера телефонов не являются «рабочими». Во всяком случае, дозвониться по данным номерам невозможно ни в рабочее, ни в нерабочее время. Хотелось бы, чтобы данный вопрос был всё-таки решен руководством НО «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Республики Крым» в ближайшее время.

Так, представители одного из многоквартирных домов по улице Димитрова обратились к специалистам по вопросу начисления пени на суммы задолженности, которые не были оплачены в связи с приостановкой платежей на период передачи средств со спецсчёта на счет регионального фонда капитального ремонта.

Интересовал жителей МКД посёлка Черноморское вопрос переноса даты проведения капитального ремонта многоквартирного дома в связи с неуплатой взносов несколькими нерадивыми собственниками, из-за которых страдают все жильцы дома.

Также черноморцы получили ответы на вопросы об изменении собственника в платёжном документе, площади квартиры и другие актуальные вопросы.

Напомним, что обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт лежит на всех собственниках помещений в многоквартирном доме. Такая обязанность возникает с момента приобретения права собственности на квартиру. А ежемесячные взносы собственников по-



мещений в МКД формируют фонд капитального ремонта дома. Это своего рода «копилка», средства которой используются для проведения работ по капитальному ремонту крыш, фасадов многоквартирных домов.

Информацию по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов можно получить по многоканальному телефону «горячей линии»: 8-800 733 33 06.

Наталья ИВАНЮТА

ЛИСТАЯ ПОДШИВКИ СТАРЫХ ГАЗЕТ

Подшивки старых газет хранят ценную информацию о людях, которых давно уже нет в живых, но память о них живёт и будет жить благодаря воспоминаниям их родных и близких. Редакция газеты «Черноморские известия» продолжает публикацию материалов о наших земляках, напечатанных много лет назад в газетах «Черноморская заря» и «Черноморские известия». Материалы предоставлены архивным сектором администрации Черноморского района.

Статья «Я отчетливо помню детство...» была опубликована в газете «Черноморские известия» № 4 от 17 января 2007 года. Автор материала — А.Кравец.

«Я ОТЧЕТЛИВО ПОМНЮ ДЕТСТВО...»

Мы продолжаем собирать материалы об истории нашего края. Беседуем со старожилами, — всеми, кто хоть что-то помнит о былых временах...

Сегодня наш гость — житель поселка Анатолий Афанасьевич КОВАЛЬ. Он вспоминает:

- Родился я в 1934 году в Ак-Мечети. Село маленькое. Все домики — мазанные глиной. В 1938 году было всего три дома, крытых черепицей: два под керамической, а один — под чугунной. Деревянные полы в доме, как я помню, были только у Андриевских, а больше ни у кого. Дома разбросаны хаотически. По всей Ак-Мечети — около 360 домов (с учетом улиц и балок), построенных из бута. Самой большой и самой населенной считалась улица Революции.

В каждом доме много ребятшек. Также были улица Садовая (ныне Ломоносова), улица Кирова — на ней находились большие административные здания, колхозная гостиница, почта, милиция. А улица Агафонова называлась тогда Шоферская, так как на ней до самой войны строили свои дома шофера.

От старых помещиков оставались сады: один — в стороне Межводного, в балке, а другой в Большевике. Частные сады и виноградники — тоже в балках. Их было около девяти. Один — коллективный, на 8 человек. Землю под сады выделяли колхозы.

До войны был один колхоз — «Начало», его правление находилось сначала в нынешнем детсаде №1, а потом там, где сейчас раскопки, у маяка.

Когда-то у большого причала, на берегу моря, стояло поместье. Очень красивое здание с винными подвалами, купальней, — в нем отдыхали дамы и господа. Не помню, как звали помещика, но от его дома остался садик, который называли «Римский». После революции это здание стало административным.

На углу улицы Кирова, напротив спортшколы, до войны находилась аптека и банк со своими знаменитыми подвалами. Там, где нынешний Дом культуры — детский сад, а школа — там, где сейчас, № 1. В то время двухэтажное здание только начали строить, и мы учились в маленьком (бывшая школа интернат).

Большие винные подвалы находились за зданием типографии и поссовета. Они стоят до сих пор. В них долгое время давили вино. Виноград возили в бочках на бричках. А в подвалах стоял ручной пресс, на котором рабочие и давили этот виноград. Полученный сок сливали в бочки там же, в подвале, и он превращался в ароматное вино.

Также в Ак-Мечети находилось предприятие «Заготзерно». А еще был хлопкопункт — напротив здания военкомата. В то время в колхозе выращивали хлопок. Заставляли выращивать, хоть для хлопка климат наш и не подходил. Коробочки не дозревали и не раскрывались, и колхозникам приходилось раскрывать их вручную. Несмотря на это, хлопка было много — стояли целые ангары на территории хлопкопункта. Его потом сожгли наши войска при отступлении. Сжигали все — и корабли, и здания, и даже животных (свиней и коров), чтобы не оставлять врагу.

А что я помню лучше всего, так это — рыбколхоз. Он находился там, где сейчас заканчивается бухта Узкая.

Рыбы было очень много. Ловили барабульку, карасей, окуня, ставриду, саргана. Из глубинных рыб — осетра и камбалу — далеко от берега (от 10 до 50 км). Ловили на крючья и сетями. В море выходили 4 маленьких сейнера и 1 большой — назывался «Лобань». Кроме того, сейнеры за собой таскали лодки — на них рыбаки работали в море. Также к нашим причалам приходило много судов из Очакова, Скадовска, Одессы. Рыбачили всю путину. А рыбу сдавали здесь же, в наш рыбцех. По всему побережью, начиная от Стерегущего и до Беляуса, стояли подъемные заводы. Было 18 кефальных промыслов. Сдавали кефаль и кефалевую икру. Тогда её еще не запрещали добывать.

Рыбу морозили в ледниках. Их было два у нас на рыбцехе — на 600 и 800 тонн. Рыбу коптили, солили, вялили. Также солили и икру черную, а икру кефали вялили. За сезон высушивали до 7 тонн икры!

Наш рыбколхоз был организован в 1930 году. Почему я так хорошо это помню? Потому, что его организовал мой отец, — Афанасий Никифорович КОВАЛЬ. Он был человеком грамотным, работал в райкоме партии. Перед войной, в 1939 году, его направили в Оленевку — председателем колхоза, а оттуда он ушел на войну, и не вернулся. Пропал без вести. Мы только после войны узнали, что он погиб в Крыму, в Перевальном. Отец был командиром роты, которую оставили в Перевальном прикрывать отход наших войск. Когда заслон уходил в горы, отец погиб. После войны комсомольцы делали перезахоронение наших солдат, и в одной из могил нашли патрон с нашим адресом и именем отца. Ему было всего 32 года...

ЖИЗНЬ РАЙОНА

ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКОМ СОБЫТИЙ ДЕСЯТИЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ

В этом году крымчане отмечают важную дату — десятую годовщину со дня проведения Общекрымского референдума и воссоединения Крыма с Россией. В нашем районе продолжают патриотические мероприятия, посвященные событиям Крымской весны.

Так, 28 марта в Черноморском историко-краеведческом музее состоялась встреча с нашим земляком, непосредственным участником и свидетелем исторических событий в Киеве в декабре 2013 — феврале 2014 года Русланом Мукаевым.

В мероприятии приняли участие представители молодежных организаций и ВПЦ «Кордон Тарханкут».

О значимости этого исторического события молодому поколению и участникам встречи напомнила заместитель директора музея-заповедника Жанна Овсиенко. Она также озвучила ребятам с биографическими данными героя, рассказала, что Руслан окончил Черноморскую общеобразовательную школу №2, свои первые шаги в большой спорт парень сделал в 14 лет, а в 2013 году был призван в армию, во Внутренние войска. И уже в декабре 2013 года попал в эпицентр событий, которые разворачивались на Киевском Майдане.

Из «первых уст» ребята узнали, как военнослужащие внутренних войск выполняли присягу, как стояли насмерть, плечом к плечу, пытались сдержать вооруженную и хорошо подготовленную к боевым действиям в условиях города толпу боевиков и радикалов. Руслан Мукаев рассказал, что бойцы Внутренних войск не были вооружены огнестрельным оружием, а только средствами защиты — бронжилетами, пластиковыми касками, металлическими щитами, резиновыми палками. А к тому времени в бойцов внутренних войск и «Беркута» уже летели не только камни, но и шумовые гранаты с коктейлями Молотова и даже пули. Майдановцы каждый день отправляли десятки правоохранителей в госпиталь. Защищая закон и порядок, именно они приняли на себя основной удар со стороны обезумевшей толпы, испытали на себе предательство собственного руководства и всей страны.

Эта встреча и живое общение вызвали большой интерес у молодежи, ведь они смогли услышать информацию о важных исторических событиях из уст непосредственного участника.

Также в адрес гостя прозвучало множество вопросов. Ребятам интересовало, чем герой живет сегодня, какие у него мечты, планы и увлечения.



Руслан Мукаев рассказал, что сейчас он служит по контракту, продолжает заниматься спортом, является победителем и призером всевозможных соревнований. Из последних достижений — призовые места на Чемпионате Черноморского Флота по рукопашному бою и Чемпионате Военно-Морского Флота Российской Федерации.

Подводя итог встрече, Руслан рассказал, что общается с ребятами в таком формате не часто, потому что находится на службе, но общение с молодежью ему очень понравилось. Самыми интересными вопросами от детей считает те, которые касались службы.

Мы же со своей стороны отметим, что такие встречи очень нужны, они вносят большой вклад в патриотическое воспитание нашей молодежи.

Ярослава ФИЛИПОВА

ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСТОРИИ И КРАЕВЕДЕНИЯ

29 марта состоялось очередное заседание клуба любителей истории и краеведения Черноморского района. Встреча, посвященная ознакомлению с традициями мусульманства, прошла в формате экскурсии в соборной мечети в поселке Черноморское. Подготовлена экскурсия историками-краеведами Полиной Георгиевной Коростелёвой и Галиной Николаевной Овчинниковой.

В этот день любители истории посетили соборную мечеть, экскурсию по которой провел главный имам Черноморского района Леман Абдураманов, более 28 лет занимающий пост имама Черноморского района и искренне несущий мусульманскую веру.

С интересом присутствующие выслушали рассказ о том, что эта встреча проходит на 20-й день великого поста, что когда-то на территории Черноморского района было 33 мечети, сегодня — 5 действующих мечетей, в том числе — соборная мечеть «АК-Мечеть» в поселке Черноморское.

Также присутствующие осмотрели молитвенный зал на первом этаже мечети, где расположена стена, обращенная к Мекке, с нишей, михрабом, в которой молится имам. Справа от михраба расположена кафедра-минбар, с которой проповедник имам читает свои проповеди верующим во время пятничной и праздничной молитв. На своде и стенах молитвенного зала начертаны строки из Корана на арабском языке.

Леман Маджитович позволил также осмотреть женский зал, расположенный на втором этаже здания мечети, где совершают молитву мусульманские женщины.

Имам рассказал, что мечеть служит местом сбора мусульман для совершения коллективных молитв. Кроме того, мечеть является местом собрания верующих, обучения основам исламской религии и чтению Корана.

Продолжение встречи проходило в учебном



классе при мечети. За чашечкой горячего чая Леман Абдураманов ответил на целый ряд вопросов пришедших на заседание клуба любителей истории и краеведения. С неподдельным интересом слушали присутствующие о том, что культ святых мест и святых людей является неотъемлемой частью многовековой культуры крымскотатарского народа. Почти в каждом населенном пункте Крыма имеются свои святые места — азисы. Каждый азис имеет свою историю, особенность и чудодейственную силу. Люди, посещая их, совершают молебен, просят у Аллаха об исцелении от своих недугов. На территории Черноморского района таких азисов 13.

Следует отметить, что встреча проходила в дружественной, теплой, наполненной взаимоуважением атмосфере. Вопросы, которые задавались в ходе мероприятия, показали, насколько велик интерес жителей района к культуре и традициям других народов и конфессий, а также подтвердили важность таких встреч.

Наталья ИВАНЮТА

ЖИЗНЬ РАЙОНА

В ЧЕРНОМОРСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЕЛ ВСЕКРЫМСКИЙ СМОТР-КОНКУРС ЛЮБИТЕЛЬСКОГО ИСКУССТВА «СТУПЕНИ МАСТЕРСТВА»

Творческие коллективы Черноморского района приняли эстафету стартовавшего в 2024 году III Всекрымского смотра-конкурса любительского искусства «Ступени мастерства».

30 марта в Черноморском районном Доме культуры состоялся просмотр художественной программы «Все начинается с любви», посвященной Году семьи.

Напомним, что данный проект реализуется с целью сохранения и развития традиционных жанров народного творчества, художественных ремесел и декоративно-прикладного искусства.

Учредителем творческого проекта является Министерство культуры Республики Крым. Организаторами — Центр народного творчества Крыма, органы управления в сфере культуры местных администраций муниципальных образований РК.

В этот день в фойе Дома культуры расположилась выставка мастеров декоративно-прикладного искусства Черноморского района. 28 мастеров пред-

ставили свои удивительные работы, выполненные в разных техниках — таких как вязание крючком и спицами, ИЗО, декупаж, плетение из прутьев, вышивка гладью, крестиком и лентами, ватная игрушка, скульптуры из камня, резьба по дереву, пэчворк, новогодние поделки из игрушек и нитей, поделки из джута, художественная роспись. Для жюри, в состав которого вошли авторитетные специалисты сферы культуры и искусства Крыма, была проведена обзорная экскурсия по экспозиции.

Затем состоялась концертная программа, которая открылась минутой молчания в память о мирных гражданах, погибших в результате теракта в концертном зале «Крокус Сити Холл».

В ходе смотра-конкурса артисты Черноморского района продемонстриро-

вали более 30 своих лучших номеров, раскрыли все направления народного творчества.

Отметим, что по итогам конкурса жюри определит победителей и обладателей специальных премий. Лучшие номера II этапа будут представлены на заключительном мероприятии творческого проекта — Гала-концерте смотра-конкурса.

Также нужно отметить, что в этот день Почетные грамоты министра культуры Республики Крым за высокий професси-



онализм, значительный личный вклад в библиотечное дело Республики Крым и в связи с праздником Дня работника культуры были вручены Татьяне Евлентьевой, Светлане Клименко, Елене Тихоновой.

Ярослава ФИЛИППОВА



СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ ИНФОРМИРУЕТ

БОЛЕЕ 2 ТЫСЯЧ КРЫМСКИХ СЕМЕЙ ОФОРМИЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ИЗ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА В 2024 ГОДУ

Ежемесячная выплата входит в тройку самых востребованных направлений для распоряжения материнским капиталом в Республике Крым (наряду с улучшением жилищных условий и оплатой образования детей).

Направить маткапитал на ежемесячные выплаты могут семьи с доходом менее двух прожиточных минимумов на душу населения, который действует в регионе проживания на момент подачи заявления. В 2024 году среднедушевой прожиточный минимум в Республике Крым установлен в размере 14 989 рублей.

«Сегодня получателями ежемесячной выплаты из средств материнского капитала являются свыше 2100 крымских семей. В последние годы это направление становится все более востребованным у жителей полуострова. Причина — изменения в законодательстве, которые значительно расширили круг получателей выплаты. Так, с 2023 года ежемесячную выплату из материнского капитала на детей до трех лет можно оформить на любого по счету ребенка в семье, а не только на второго, как это было раньше», — отметил управляющий ОСФР по Республике Крым Иван Рябоконь.

Ежемесячная выплата предоставляется в размере регионального прожиточного минимума на ребенка и с 1 января 2024 года в Крыму составляет 15 559 рублей. Подать заявление о распоряжении средствами материнского капитала на получение ежемесячной выплаты можно в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Напомним, что в 2024 году увеличен период, в течение которого можно обратиться за выплатой из материнского капитала и получить деньги за все время с месяца рождения ребенка. Сейчас это возможно в течение первых 6 месяцев после появления ребенка. Мера поддержки назначается на 12 месяцев, но на срок не более чем до достижения ребенком возраста трех лет. Повторное заявление о получении ежемесячной выплаты может быть подано в последний месяц периода, на который назначена указанная выплата.

ИСКУССТВО. КУЛЬТУРА. СПОРТ.

АЛЕКСАНДРА СЮКСИНА — СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЁР ПЕРВЕНСТВА ЮЖНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА ПО ДЗЮДО

С 26 по 29 марта 2024 года в кубанском городе Армавире прошли лично-командные соревнования Первенства ЮФО России по дзюдо среди юношей и девушек до 15 лет.

В соревнованиях приняли участие команды из Краснодарского края, Адыгеи, Волгоградской, Ростовской, Астраханской областей, Республики Крым, Калмыкии и ДНР — всего около 500 сильнейших спортсменов.

Республику Крым достойно представила воспитанница секции дзюдо и самбо Черноморской ДЮСШ Александра Сюксина (тренер Александр Криворотов).

Следует отметить, что в весовой категории 63 кг Александра провела четыре встречи, в трех из которых одержала победу. И, как итог, заняла второе место и завоевала серебряную медаль соревнований.

Победа в Первенстве ЮФО России по дзюдо дает право спортсменке принять участие в Первенстве России по дзюдо среди юношей и девушек до 15 лет, которое пройдет с 26 по 29 апреля в Калининграде.

После возвращения с соревнований мы встретились с Александрой Сюксиной и её тренером Александром Криворотовым, чтобы поздравить с отличным результатом и узнать из «первых уст» о прошедшем Первенстве.

Но для начала нужно рассказать, что Александра занимается борьбой уже 7 лет. Этот вид спорта ей понравился, потому что он помогает поддерживать хорошую физическую форму, развивать силу и гибкость, а еще закаляет характер и развивает способность концентрировать сознание.

Спортсменка ставит перед собой цели и уверенно добивается результатов. Бойцовский характер помогает



ей и в учёбе. Саша считает, что для достижения высокого результата важны такие качества, как трудолюбие и любовь к тому делу, которым занимаешься.

Мифы о дзюдо как «неженском» виде спорта Александра успешно развенчивает. Она является победителем и призером многочисленных соревнований различного уровня. Несмотря на то, что она занимается такими серьезными видами спорта, как самбо и дзюдо, Саша по-прежнему остается достаточно хрупкой и очаровательной девушкой.

Вот и тренер Александр Криворотов считает, что девушки и дзюдо — понятия совместимые. Тренировки на татами проходят 5 раз в неделю.

Нашему изданию Александра рассказала, что Первенство ЮФО для нее стало первым крупным соревнова-

нием, и бороться на нём ей выпало с дзюдоистками из Краснодарского края, которые считаются одними из самых сильных. Всего в её весовой категории боролись 18 спортсменок. На вопрос, чего её не хватило для того, чтобы одержать безоговорочную победу, девушка рассказала, что сказались усталость, ведь каждая схватка была очень тяжелая, а еще не хватило техники.

Мы уверены, что впереди спортсменку ждёт еще много побед! А как может быть иначе, когда ты тренируешься у заслуженного тренера России по самбо, заслуженного работника физической культуры и спорта Автономной Республики Крым и просто замечательного человека Александра Михайловича Криворотова!

Ярослава ФИЛИППОВА

СВЯЩЕННИК РАЗЪЯСНЯЕТ

БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

7 апреля православные отмечают Благовещение Пресвятой Богородицы — один из главных праздников в христианстве. Рассказать об истории праздника и традициях мы попросили настоятеля храма святых и праведных Захария и Елисаветы протоиерея Романа ЗАПОТОЧНОГО.

- Отец Роман, какова история праздника Благовещение Пресвятой Богородицы?

- Установление праздника Благовещения принадлежит самой глубокой древности. Еще св. Афанасий Великий в IV веке называл его «первым в ряду праздников», началом домостроительства спасения людей.

Праздник Благовещения есть прежде всего праздник тихой небесной радости! Радости по поводу примирения с Богом и возвращенной на землю благодати. Вместе с тем, Благовещение — праздник торжества смирения, чистоты и целомудрия, праздник непоколебимой веры во всемогущество Божие и беспредельной Любви Бога к погибающему человеку.

- Когда отмечается праздник Благовещения Пресвятой Богородицы?

- Благовещение Пресвятой Богородицы отмечают ровно за девять месяцев до наступления Рождества Христова. Согласно вероучению Церкви, начало жизни человека определяется моментом его зачатия в утробе матери, а не моментом рождения.

Это непреходящий праздник, то есть он выпадает на одно и то же число каждый год. В 2024 году Благовещение будет отмечать в воскресенье 7 апреля.

- В чем смысл названия праздника?

- «Благовещение означает «благая» или «добрая» весть, свидетельствующая о том, что отныне свершилось освобождение всего человеческого рода от зрака и вечной смерти».

- Что гласит предание?

- В день явления Архангела Гавриила Деве Марии исполнилось древнее предсказание Исаии о том, что Дева примет



в Своем чреве и родит Сына, которого называют Эммануил, что значит «с нами Бог» (Ис. 7:14).

Согласно преданию, в день Благовещения к Деве Марии явился архангел Гавриил. Он был послан в Назарет, чтобы сообщить, что скоро она станет матерью сына Божия. Мария

сначала смутилась, но потом приняла благую весть. Правда, спросила, как это возможно, ведь она «не знает мужа».

«Зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя Иисус. Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его» (Евангелие от Луки, 1:30-33).

На что Мария ответила: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему». Считается, что именно после этих слов смирения произошло зачатие.

Именно ее добровольное согласие позволяет Иисусу явиться в человеческой плоти — ведь Бог действует не через принуждение, а через любовь и свободу выбора.

Согласно церковным учениям, роль Марии особенно важна и в Божественном спасении. Ее чистая и бескорыстная готовность выносить Божье Дитя привела к тому, что она отдала себя Богу и принесла в мир Спасителя, которого люди так ждали.

Праздник Благовещения — знамение того, что каждый человек призван услышать слово, обращенное к нему.

Но для того, чтобы услышать обращение к тебе лично слово от Бога, нужно вслушаться, пытаться понять, чего от тебя хочет Господь, и как ты можешь послужить его воле.

Беседовала Наталья ИВАНЮТА

АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ИНФОРМИРУЕТ

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГПЗУ

Для подготовки проектной документации, получения разрешения на строительство и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, за исключением планируемого строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, обязательным является наличие градостроительного плана земельного участка (далее — ГПЗУ). ГПЗУ содержит в себе необходимую информацию для архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства в границах земельного участка.

С целью получения ГПЗУ правообладателю земельного участка необходимо обратиться с заявлением в администрацию Черноморского района Республики Крым.

При этом, обращаем внимание, что с целью снижения административных барьеров, оптимизации и повышения качества предоставления муниципальной услуги «Предоставление градостроительного плана земельного участка» Администрацией обеспечена возможность подачи заявления на предоставление ГПЗУ посредством многофункционального центра и Портала государственных и муниципальных услуг Республики Крым.

ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ

ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА.

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО.

Прокуратурой Черноморского района в первом квартале 2024 года проведена проверка исполнения законодательства об исполнительном производстве в деятельности ОСП по Черноморскому району ГУФССП России по Республике Крым и г. Севастополю в части взыскания алиментных платежей в интересах несовершеннолетних.

По результатам проверочных мероприятий, прокуратурой района установлен факт уклонения на протяжении длительного времени должником по исполнительному производству оплаты алиментных платежей.

Так, гражданин С. в 2023 году признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ в отношении несовершеннолетнего ребенка с назначением наказания в виде обязательных работ сроком 30 часов.

Назначенное мировым судьей административное наказание гражданином С. не отбыто. Последний, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию, оплату алиментов по содержанию детей не производил, свою обязанность по ежемесячной уплате средств и в полном объеме на содержание несовершеннолетнего ребенка, установленную решением суда, умышленно не исполнил, тем самым повторно допустил неуплату денежных средств на содержание несовершеннолетнего без уважительных причин более двух месяцев.

На основании изложенного, прокуратурой района подготовлено постановление о направлении материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ по факту совершения лицом преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ, в результате рассмотрения которого возбуждено уголовное дело.

М.В. ЕРМОЛЕНКО, помощник прокурора Черноморского района

ДОРОГИЕ НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Валерий Владимирович КОВАЛЬ,
Василий Прокофьевич СОРОКИН,

ПРИМИТЕ САМЫЕ ТЕПЛЫЕ
И ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ
С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ
ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТОЙ!

Пусть светлых дней не рвется нить
Ни грустью, ни бедою.
Желаем бодрость сохранить
И сердце молодое!

А.В. ШИПИЦЫН, председатель Черноморского районного совета
А.С. ДУДИНОВ, заместитель главы администрации Черноморского района
А.А. АЛЕШИН, председатель Черноморской районной организации ветеранов



ТАРХАНКУТ ПАРЛАМЕНТСКИЙ

ЧЕРНОМОРСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ
96 заседание 2 созыва
РЕШЕНИЕ

28 марта 2024 года пгт Черноморское № 1255

О внесении изменений в генеральный план муниципального образования

Оленевское сельское поселение Черноморского района Республики Крым в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Крым от 16 января 2015 года № 67-ЗРК/2015 «О регулировании градостроительной деятельности в Республике Крым», с учетом протокола общественных обсуждений от 7 февраля 2023 года, заключения о результатах общественных обсуждений от 7 апреля 2023 года, Уставом муниципального образования Черноморский район Республики Крым, рассмотрев письмо заместителя главы администрации Черноморского района Республики Крым Дудина А.С. от 21.03.2024 № 1526/02-33,

Черноморский районный совет Республики Крым РЕШИЛ:

1. Утвердить внесение изменений в генеральный план муниципального образования Оленевское сельское поселение Черноморского района Республики Крым, утвержденный решением 115 (внеочередного) заседания Черноморского районного совета Республики Крым 1 созыва от 5 октября 2018 года № 1063, изложив его в новой редакции (прилагается).
2. Обеспечить внесение сведений о границах населенных пунктов, входящих в состав муниципального образования Оленевское сельское поселение Черноморского района Республики Крым в Единый государственный реестр недвижимости.
3. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Черноморские известия», на официальном сайте муниципального образования Черноморский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым <http://chero.rk.gov.ru>, обнародовать на информационных стендах Черноморского районного совета Республики Крым.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по вопросам агропромышленного комплекса, промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, энергетики, связи, имущественных и земельных правоотношений, градостроительства, архитектуры, экологии и природных ресурсов, чрезвычайных ситуаций.

Председатель Черноморского районного совета А.В. Шипицын
С приложениями к решению можно ознакомиться на официальной странице муниципального образования Черноморский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым <http://chero.rk.gov.ru> в разделе «Документы», «Решения сессий ОМС», «Заседания 2 созыва» и информационном стенде Черноморского районного совета Республики Крым по адресу: Республика Крым, пгт Черноморское, ул. Кирова, 16.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

ЗАПИШИСЬ НА ПРИЕМ К ДЕПУТАТУ ГОСУДЫМЫ РФ ЛЕОНИДУ БАБАНОВУ!

По адресу пгт. Черноморское, ул. Чапаева, д. 9 (вход с торца здания) расположена общественная приемная, которая работает каждый четверг с 10:00 до 17:00. Если вы не можете решить вопросы, связанные с начислением пенсии, сферой ЖКХ, подачей документов в госорганы, или вам необходима помощь по иным вопросам — обращайтесь в приемную.

Просим предварительно записываться по телефону у помощника депутата Владислава Юрьевича Нагорного: +7 (978) 287-14-24 (VolnaMobile).

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Срок контракта — 1 год
При заключении контракта — получение гражданства РФ в упрощенном порядке (в том числе супруги, дети и родители)
Указ Президента РФ от 30.09.2022г. №690

ВЫПЛАТЫ:
ежемесячное денежное довольствие + 2 оклада по должности + 4 240 р. в сутки (127 200 р. в месяц) + 8 000 р. в сутки при участии в активных наступательных действиях (до 240 000 р. в месяц)
+ дополнительные выплаты до 300 000 р. (за успешное выполнение боевых задач)
+ единовременная выплата при заключении контракта — 195 000 р.
Минимальная денежная выплата — от 200 000 р. в месяц

ТРЕБОВАНИЯ
наличие документа, подтверждающего законность пребывания на территории РФ (миграционная карта или вид на жительство или разрешение на временное проживание)

НАЛИЧИЕ ДОКУМЕНТОВ:
- паспорт (с переводом на русский язык)
- документ об образовании (с переводом на русский язык)
- ИНН

По всем вопросам обращайтесь в пункт отбора на военную службу по контракту: Республика Крым, г. Симферополь, ул. Киевская, 152, тел.: +7 (3652) 66-85-71

УПРОЩЕННОЕ ПОЛУЧЕНИЕ ГРАЖДАНСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИНОСТРАННЫМИ ГРАЖДДАНИМИ

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Указом Президента Российской Федерации от 30.09.2022 г. № 690 установлен упрощенный порядок приема в гражданство Российской Федерации иностранных граждан.

Чтобы стать гражданином Российской Федерации в упрощенном порядке НЕОБХОДИМО:

1. В период проведения специальной военной операции заключить контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях сроком на 1 год.
2. Обратиться с заявлением о приеме в гражданство РФ в любой территориальный орган МВД РФ по своему выбору. Форма заявления установлена Указом Президента РФ и является в каждом территориальном органе МВД.
3. Вместе с заявлением представить в территориальный орган МВД:
 - документ, удостоверяющий личность и гражданство;
 - документ, свидетельствующий о приеме в армию, в военную службу (в случае, если указанные сведения имеются);
 - контракт о прохождении военной службы.

ВАЖНО! Все документы должны быть переведены на русский язык. Верность перевода заверяется нотариусом.

ПРАВО ПОЛУЧИТЬ ГРАЖДАНСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ ТАКЖЕ ИМЕЮТ: СУПРУГ, ДЕТИ (в том числе усыновленные, удочеренные) и РОДИТЕЛИ ИНОСТРАННОГО ГРАЖДДАНИНА, ЗАКЛУЧИВШЕГО КОНТРАКТ О ПРОХОЖДЕНИИ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ: РЕСПУБЛИКА КРЫМ, Г. СИМФЕРОПОЛЬ, УЛ. КИЕВСКАЯ, 152. ТЕЛ.: +7 (3652) 66-85-71

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

РАЗНОЕ:

№ 48 ♦ УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ серии АК № 4053538, выданный 21.10.2015 года отделом ВК РК по Черноморскому и Раздольненскому районам на имя Федора Ивановича ХРАПАКОВА, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДАМ:

№ 38 ♦ ПОЛДОМА С УЧАСТКОМ, дешево. Близо от моря, хороший район. Документы готовы. Телефон: +7-978-186-98-68.

УСЛУГИ:

№ 27 ♦ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Телефон: +7978-774-13-34.

ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Главный редактор Н.Р. ИВАНЮТА

Учредитель: Администрация Черноморского района Республики Крым

Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Крым и городу Севастополю ПИ № ТУ91-00108, от 16.02.2015 г.

Редакция и издатель: «Черноморские известия» 296400, Республика Крым, Черноморский район, п. Черноморское, ул. Чапаева, 9. Телефон 99-607. E-mail: gazeta-izvestiya@list.ru

Подписной индекс 41393. Индекс льготной подписки 09512

Газета выходит по средам и субботам. Цена свободная. Заказ 0483 Тираж 461

Верстка редакции газеты «ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ». Отпечатано: АО «Издательство и типография» «ТАВРИДА», ул. Герарда Васильева, 44 г. Симферополь, Республика Крым, 295051

За точность фактов несут ответственность авторы материалов. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. На основании Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведет. За содержание и достоверность объявлений ответственны их авторы.